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Esercizio 1. Al variare di A € R, determinare il numero delle soluzioni di f(x) = A, dove f(z) = 61/(2z)17.
—x

Esercizio 2. Determinare al variare di «« € R il carattere di
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1 —cos(el/n — 1)
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Esercizio 3. Sia data )
@) 21 4 271/ (@=a)" o4 < g
xT pry
b+ a2 se x > a.

Determinare, se ne esistono, per quali a,b € R si ha che f € C1(R).

Esercizio 4. Dopo averne studiato la convergenza, si calcoli, se convergente, il seguente integrale

2 x+42

—— dzx.
0o V4 —x2

Esercizio 5. (5.a) Dare la definizione di lirn2 f(z) =40 edi lirf f(z) =2.
T—r Tr—r+00

(5.b) Dimostrare il criterio della radice per le serie numeriche.
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Esercizio 1. Sia data 48
T
f(z) =log(z +4) + e

(1.a) Calcolare gli intervalli di convessita e concavita di f.
(1.b) Individuare il massimo intervallo A tale che: —3 € A e f sia invertibile in A.

(1.c) Sia g la funzione inversa della restrizione ad A di f. Calcolare ¢’'(f(—3)).

Esercizio 2. Calcolare, al variare di a € R, I'integrale generale dell’equazione differenziale ordinaria

Yy’ + 8y + 16y = 2e*.

Esercizio 3. Calcolare il seguente limite.

arctan(%z)

lim — .
@0+ eSinT — cos(y/z) — %.’L’

Esercizio 4. Si calcoli il seguente integrale

/4 tanx — 1 1
5 5— dz.
0 3tan“x —6tanx + 4 cos®x

Esercizio 5. (5.a) Dare la definizione di successione {a,}, infinitesima e di lim 2> =1.
n—+oo “n

(5.b) Dimostrare il Teorema della media integrale. Applicarlo poi alla funzione f(z) = cosz nell’intervallo [0, 7/2]
calcolando esplicitamente un punto ¢ per cui la tesi del teorema sia verificata.
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